

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年6月  
14 星期六

农历乙巳年  
五月十九

今日4版  
(第17282号)

习近平就印度客机失事向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电  
习近平就印度客机失事造成英重大人员伤亡向英国国王查尔斯三世致慰问电  
习近平将出席第二届中国—中亚峰会

刊2版

www.dtnews.cn

大同日报社出版

## 中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

### 习近平发表重要讲话

#### 李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会,中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志

光辉的一生,总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋,强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为党和人民事业发展作出了重大贡献。

习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂的形势

面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神,以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调,陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位,都勤于学习、深入钻研,探索规律、抓住要害,展现出卓越的领导才能,创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验,着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推

动进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,坚持实事求是,是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书、只唯实,交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法,坚持党的思想路线,学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,正确判断形

势、科学谋划未来,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。提高调查研究质量,准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势,准确把握基层所需、群众所盼,使决策更加符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生,高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋,号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对我们党坚持走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,推进中国式现代化,具有重大的意义。我们要认真学习领会、深

入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志,陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

## 提质降本加快古城项目建设 让大同文旅品牌持续叫响全国走向世界

张强深入古城现场办公

本报讯 (记者 李雪峰) 6月13日,市委书记张强深入大同古城现场办公,实地查看项目建设进展,协调解决项目推进问题。市领导王明厚、翟永清及平城区、有关部门和古城项目建设单位负责人参加。

作为古城东南邑历史文化街区项目的配套项目,东门大巷水街集中展示了泉水、溪水、潮汐水、水雾等不同水形态,并通过水系与生态景观、文化街区形成功能衔接,打造古城内兼具互动性、体验式休闲打卡新去处;丝路广场以雁塔、土林等元素为依托建设地标建筑,并通过异域风情的音乐表达,流光溢彩的灯光演绎,丰富多元的业态布局,打造古城内

兼具夜景观、烟火气的新场景。是日,张强一行先后来到水街、丝路广场项目现场,了解项目设计理念,提出业态布局思路,同时要求各项目单位在材料应用、建设标准、设计理念等方面加强相互学习借鉴,进一步提高项目建设质量、降低成本。他强调,古城东南邑历史文化街区项目是提升古城品质、激发古城活力的重点项目,要精心建设好、精细运营好,创新拓展文旅消费场景,让国内外优秀文创产品、演艺团队、餐饮品牌进驻项目,通过多元业态交织与补充,创造适合现代人的休闲旅游与时尚消费方式,以独特的文化魅力和丰

富的旅游体验,成为游客、市民竞相打卡的热门目的地,为迎接暑期和国庆假期的到来做好充分准备。

张强指出,古城承载着大同的辉煌历史,寄托着大同人民的感情。建设好、运营好古城是市委、市政府和各相关部门、项目单位共同的使命。当前,古城保护和有机更新取得积极进展,整体风貌加快恢复、各类业态加紧布局,同时,随着多条国际航线的相继开通,大同向着建设“国际知名文化旅游城市”“国际旅游热点门户城市”目标又迈进了一步,大同文旅呈现出良好的发展势头。全市上下要锚定目标、同心协

力,攻坚克难、久久为功,切实把古城保护更新好、活化利用好,让这座千年古城尽展恢宏风貌、焕发生机活力。平城区和各相关部门要提高工作效率,主动靠前服务,聚焦古城发展需求、人民群众所盼和项目建设难题,加强调度协调,强化要素保障,帮助项目单位协调解决问题,为项目建设保驾护航。各项目单位要全力提速项目建设,严格按照既定的时间节点,倒排工期、加紧施工,并在提质降本上下功夫,以一流的建设质量和建设速度推动项目早日完工,促进古城品质不断提升,让大同文旅品牌持续叫响全国、走向世界。

本报记者 张占兵



## 文明的力量

宽敞明亮的门诊大厅内布局井然有序,服务台的工作人员带着温暖的笑容,耐心解答患者的疑问;候诊区内,整齐排列的座椅为患者提供了舒适的休憩之所;自助机旁有导医、志愿者在驻守,热情主动为患者及家属提供挂号、缴费、打印报告等全流程协助服务……日前,记者走进市五医院看到,文明服务让群众就医过程更“省心”,就医服务更“贴心”,就医感受更“暖心”。近日,中央宣传思想文化工作领导小组发布《关于认定命名第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三批全国文明

## 杏林盛开文明花 —市五医院荣获“全国文明单位”称号

本报记者 高燕

家庭、文明校园的决定》,市五医院荣获“全国文明单位”称号。

近年来,该院紧紧围绕“一切为了患者、一切方便患者、一切服务于患者”的理念,为病人提供优质服务。该院充分发挥文化建设的引领作用,在全院开展主题纪念日等活动,创建宣传联络群和医院公众号,安排人员负责将每天医院内外大事记、先进技术、典型事迹及

医院信息等发布到微信群和公众号中,潜移默化中把文明理念贯穿于医院发展全过程。充分发挥榜样作用,通过学习身边的道德典型、开展优秀医师评选、举办道德讲堂等活动,塑造医院德治新形象。同时,为了让文明创建工作在宣传矩阵中“亮”起来,该院还借助医院官方微博公众平台、宣传橱窗、LED多功能显示屏等宣传媒介,高

频次、有重点地推广或发布各类公益视频,宣传讲文明树新风、健康知识等,围绕文明健康、尊老爱幼、文明餐桌等方面开展广泛宣传,让每一位进入医院的患者和家属都能直观感受到文明创建的浓厚氛围。

为了进一步优化门诊患者就医体验,有效解决患者在就诊期间的“急难愁盼”,真正将贴心服务融入患者的就诊过程中,该院召集职能部门工作人员组建党员先锋队和优质服务志愿者服务队,积极参与门诊志愿服务活动。他们着白衣,佩戴绶带,穿梭在自助挂号机与诊室、诊室与缴费处、诊室与医技检查区域之间,用一声声问候、一句句关怀、一个个笑脸, (下转第二版)

## 主动对接争取支持 汇聚合力助推发展

刘俊义带队赴省有关单位对接工作

本报讯 (记者 韩云峰) 6月13日,市委副书记、市长刘俊义带队赴太原拜访省有关单位,分别与省委教育工委书记、省教育厅党组书记、厅长马骏,中国铁路太原局集团有限公司党委副书记、总经理王立中就相关工作进行沟通对接,深入洽谈交流,积极争取支持。

副市长宋志燕、高薪文、中铁十七局总经理杨永睿等参加活动。

刘俊义向省教育厅对大同教育事业发展关心和支持表示感谢。他说,大同市委、市政府高度重视教育工作,始终把教育摆在优先发展的战略地位。在省教育厅的关心指导下,大同在立德树人全面发展、基础教育扩容提质、职业教育改革、高等教育发展等方面不断迈上新台阶。省教育厅一如既往关心大同,在山西大学大同校区建设及周边环境治理等方面给予我市更多指导和支持。马骏认真听取我

市情况介绍,对我市提出需要支持的有关事项一一作出回应。他表示,省教育厅坚决贯彻省委、省政府部署要求,发挥职能作用,围绕大同教育事业发展所需,将持续加大指导力度,尽力帮助解决实际问题,共同为全省教育高质量发展作出更大贡献。

在中国铁路太原局集团有限公司,刘俊义对太原局集团公司多年来给予大同发展的大力支持表示感谢。他说,大同市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想,聚焦城市发展所需、人民群众所盼,深入实施城市更新行动,高质高效推进同煤快线等重点工程建设,加快构建内畅外联、衔接高效、安全便捷的综合立体交通网络。希望集团公司充分考虑大同实际,支持大同国家综合交通枢纽城市的建设。王立中表示,集团公司将充分发挥自身优势,在涉铁事项办理等方面给予大力支持,努力为大同经济社会发展作出更大贡献。

## 第三轮中央生态环境保护督察

### 中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第十六批群众信访举报件情况

2025年6月13日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十六批信访举报件,共3件,其中重点件0件,按区域和部门划分,平城区2件,云州区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题3个,其中,大气问题1个、噪声问题2个。

当日,上述信访举报件已转交相关县区和部门。

截至6月13日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件76件,其中重点关注件4件。交办的信访件中,涉及平城区36件、云州区3件、左

云县6件、云冈区7件、新荣区4件、开发区2件、灵丘县4件、阳高县1件、天镇县2件、浑源县2件、交警支队2(+1)件、市住建局3件、市城市管理管理局2件、市生态环境局2(+3)件;涉及生态环境问题76个,其中,大气问题7个、生态问题16个、噪声问题22个、土壤问题17个,其他问题7个。

扫描二维码  
查看详情

## 中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话:0351—2022698

受理举报电话时间:8:00—20:00